

平安地镇正大种猪场项目正在加紧建设



本报讯 (记者 张广东 包利滨) 4月20日,平安地镇正大现代化种猪场建设项目已经完成底层基础建设,

该镇石场村生猪育肥场建设已经完工,标志着正大阜新百万头生猪全产业链项目有序落实。

据悉,该项目总投资1.2亿元,占地247亩。自3月8日开工,预计9月份建成投产,将建设一座存栏种猪6000头、年出栏15万头商品仔猪的

争先锋 做表率 坚决打赢疫情防控阻击战

县民宗局 多措并举 筑牢民族宗教领域防疫屏障

本报讯 (武日乐 记者 于长江) 3月份,自我市出现新冠肺炎疫情后,县民宗局严格落实市、县疫情防控指挥部要求,闻令而行、全员参战、上下联动,全面加强民族宗教领域疫情防控工作,确保我县民族宗教领域和谐稳定,助力我县打好疫情防控阻击战。

县民宗局统一协调全县民族宗教领域疫情防控工作,建立了疫情防控动态日报和零报告制度、上下贯通的

指挥体系,做到信息畅通、响应迅速;局里还迅速成立志愿服务队,推动民族宗教领域疫情防控工作落实;第一时间执行疫情防控指挥部关于暂停聚集性宗教活动的通知,并通过发布公告、张贴通知和微信发布消息等方式告知信众。

为保障民族宗教领域“零疫情”,县民宗局组织全县民族宗教领域从业人员进行了一次全员免费核酸检测,并按照县

现代化生态型猪场。猪舍建设采用全封闭、全漏粪、自动通风、自动温控装置。另有配套生态种植区,主要用于种植青饲料、蔬菜等农作物,配置相应饲料设备。该现代化种猪场的建成,将为平安地镇实施乡村振兴战略,构建现代农业新体系发挥重要作用。

为民服务守初心 疫情防控担使命

——记大巴镇东苇子沟村第一书记张昆

近期,在疫情防控工作中,作为省农业农村厅2021年9月派驻大巴镇东苇子沟村的第一书记——张昆和村两委带领全村党员、群众第一时间落实各项疫情防控措施,全力守护村民身体健康和生命安全,以实际行动践行一名共产党员的初心和使命。

他是战“疫”一线的先行军

作为驻村第一书记,张昆春节过后第一时间赶回村里,带领村两委成员及党员干部冲在疫情防控工作一线,做好疫情防控宣传发动工作。他利用党员交流群和村民微信工作群,全覆盖、无死角地向村民发布我市本轮疫情相关信息,还利用标语、宣传

单、大喇叭等宣传方式,向村民传达上级疫情防控政策、法律法规及防疫知识。累计发放宣传资料230余份,制作宣传标语10余幅。

他是战“疫”一线的侦查员

为做好外地务工求学返乡人员的登记排查工作,张昆带领党员干部深入各村组,挨家挨户、深入细致地走访摸排,并严格落实包保、网格化制度,构筑疫情防控“红色防线”,确保早发现、早报告、早隔离、早诊断,与全社会一道联防联控,为村民健康保驾护航。

他是战“疫”一线的排头兵

近期,自我省疫情发生以来,张昆一直没回家,每天坚持工作十四个小时

疫情防控指挥部要求定期进行监测。为了抓细抓实疫情防控工作,该局还加大巡查、排查和走访力度,并以微信群为载体,积极宣传防疫知识及官方疫情动态,引导少数民族群众正面发声,科学防控疫情。

县民宗局在全力抓好疫情防控工作的同时,积极为有困难的宗教场所筹措防疫资金和防疫物品,并动员宗教界爱心人士、民族企业开展了爱心捐赠活动。

以上,尤其是我市出现本轮疫情后,在全村进行核酸检测工作中,为达到上级应检尽检要求,对行动不便的村民,他主动开车上门接送;对卧床不起的村民,他和志愿者挨家挨户上门采样,前后共计采集样本93份。为切实把外防输入落到实处,他带领村两委成员在村出入口设立疫情防控服务站点3个,并与党员和志愿者一同吃住在村里,连续十余天冒严寒坚持24小时轮流值班值守,为百姓平安筑起疫情防控的“钢铁长城”。同时,他还自掏腰包为村上疫情防控服务站点购买米面油、方便面、矿泉水等物资,以实际行动践行第一书记的初心和使命。 (大巴镇)

未来六天以晴间多云天气为主 风力较大,注意防风防火



气象信息

本报讯 未来六天天气趋势以晴间多云天气为主。22日气温偏低,本周最高气温24度,最低气温6度。22日白天和25日夜间到27日白天以偏北风为主,其它时间以偏南风为主,平均风力4到5级,最大风力6到7级。

21至23日多西南大风,其中,23日白天最大瞬时风

力可达8到10级,局部地区最大风力可达11级,并伴有扬沙或浮尘,森林火险气象等级极高,建议城乡居民注意用火安全,严防野外用火。

近三天具体天气预报如下:22日,晴,西北风转西南风4级到5级,6℃~19℃;23日,晴间多云,西南风6级到7级,8℃~24℃;24日,晴,西南风3级到4级,10℃~24℃。 (县气象局)

当前农业气象条件分析

土壤墒情适宜

一、土壤墒情。4月18日,全县各乡镇土壤墒情监测显示,5厘米、10厘米、20厘米平均土壤墒情分别为9.5%、12.1%、13.9%。其中,耕作层(10厘米~20厘米)平均土壤墒情为13.0%,与4月13日平均土壤墒情相同。总体来看,我县各乡镇土壤墒情适宜。

二、地温。4月17日,全县地温监测结果显示,5厘米、10厘米平均地温分别为11.4℃、10.3℃。

三、冻土层。4月19日,全县冻土监测结果显示,我县冻土深度为95厘米~97厘米,仅有2厘米冻土层。 (县气象局)

抓住关键年份关键农时,守住粮食安全底线

20日是二十四节气中的谷雨,标志着春耕生产进入关键期。今年国内外形势复杂严峻,在关键年份的关键农时,抓好春耕生产事关全年经济运行大局。当前正是疫情防控最吃劲的时候,也是春耕生产最关键的时候,要统筹好疫情防控和春耕生产。

农业丰,天下安。我国连续多年丰收,口粮安全有保障,但当前世纪疫情叠加,经济运行不确定性陡增,越是这个时候越是要抓紧粮食生产不放松。粮价为百价之基,稳定粮食产量事关全年通胀预期管理,稳定初级农产品供给事关下游产业的原料供应,重要农产品稳产保供事关农民稳定增收不返贫。因此,要把夺取全

年粮食丰收作为重要任务,坚决守住粮食安全底线。

守住粮食安全底线,关键是不误农时。人误地一时,地误人一年,做好春耕生产,对于确保全年粮食丰收至关重要,刻不容缓。当前有些地方疫情防控简单化、“一刀切”,对农民下田、农机上路、农资下摆和外出农民返乡务农等造成了不便。对因层层加码等原因造成春耕生产、农资农机调运等严重受阻的,要依法依规严肃追究相关地方和人员责任,切实打通春耕生产的“卡点”和“堵点”。

夏粮丰收,全年主动。夏粮是今年粮食生产第一仗。今年回春早、气温高、土壤墒情又好,夺取夏粮丰收有

基础。但丰收一天不到手,工作一天不能放松。夏粮的主体是冬小麦,是重要口粮。现在距小麦大面积收获还有40多天,还要过病虫害、“干热风”、倒伏、“烂场雨”等关口,夺取夏粮丰收还要过五关斩六将,容不得松懈。

确保丰收需抓紧落实好相关政策,压实地方属地责任,加快整地播种进度,提高播种质量,特别是发挥新型经营主体和社会化服务组织的作用,帮助受疫情影响的农户把地种下去,确保农时一天不耽误,农田一亩不撂荒。以背水一战的态度,超常超强的力度,高质量高标准完成春耕任务,确保把饭碗端在自己手中。 (新华网)

县市场监管局

化肥抽检助春耕

本报讯 为助力春耕生产,维护农资市场经营秩序和农民群众合法权益,连日来,县市场监管局统筹安排、周密部署,结合疫情防控工作,对全县农资化肥实施质量大检测。

4月11日起,县市场监管局对辖区农资企业进行排查,重点检查工业产品生产许可证、委托加工、执行标准、产品标识等情况。截至目前,共检查化肥生产企业3家,化肥经营业户63家,农膜、农用管材业户2家,抽取化肥样品46批次。同时为每家业户发放农资经营场所承诺书和县农资货运车辆行程报告单。

在抽检过程中,执法人员还加强国家关于严厉打击制假售假农资等相关法律法规的宣传,教育引导农资经营户合法经营、诚信经营;要求经营户全面建立并健全农资进销货台账、索证索票、销售凭证等质量管理制度;对经营业户的主体资格、商品标识标注、进货查验制度落实情况等进行了全面检查;严厉打击假冒伪劣、虚假宣传等违法行为,全力做好春耕生产农资产品质量监管,确保农资来源清楚、货真价实,让农民群众用上放心化肥,为高质量完成春耕生产任务保驾护航。

在抽检同时,执法人员严格督促复工复产的农资经营户严格落实营业场所疫情防控主体责任,落实各项疫情防控措施,确保农资市场健康稳定。

(张旭)

市总工会

助农售菜显担当

本报讯 近日,在得知福兴地镇棚菜生产基地蔬菜滞销的情况下,市总工会购入1.2万斤滞销蔬菜,重点为定点医疗机构及18个集中隔离点的工作人员家属捐赠蔬菜补给包600份。同时,还发布助农信息,号召工会系统干部职工“以购代捐”,缓解蔬菜滞销难题。 (季哲)

福兴地镇医院

核酸检测助复课

本报讯 近日,按照市、县疫情防控指挥部总体要求,为助力福兴地学校9年级学生有序复课,筑牢校园疫情防控阵地,福兴地镇医院第一时间抽调医务人员深入该校,开展核酸采样工作。

烈日下,医务人员穿着密不透风的防护服,戴着布满水汽的防护面罩,连续奋战五六个小时,共完成学生及共同居住人1200多人次的核酸采样工作。其中,针对家有行动不便老人的4户学生家庭,医务人员不辞辛苦入户进行核酸采样。

(马海霞)

森林防火
人人有责

出门戴口罩
进门就洗手